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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 04.02.2014 

OR HER/001/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 21.01.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zeitung Herrenberg 

0091/14 
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 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0092/14 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Czentarra eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.12.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 03.12.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegt eine Bürgerbeschwerde vor, dass die Treppe an der alten Kaufhalle, Stielerstraße, 

stark beschädigt sei und dadurch eine große Unfallgefahr bestehe.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zeitung Herrenberg 

0091/14 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Für die gemeinsamen Ausgaben der Ortsteilzeitungen Herrenberg / Wiesenhügel werden 

Mittel in Höhe von 1.700,00 Euro zur Verfügung gestellt.  

Die Abrechnung hat durch Vorlage der Originalrechnungen zu erfolgen.  

 

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Repräsentation Ortsteilbürgermeister 

0092/14 

   

 

beschlossen   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 250,00 Euro zur Verfügung 

gestellt. 

2.  Entsprechend der unter § 18a, f aufgeführten Gratulations- und Repräsentations-

aufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

3. Die Verwendung der Mittel ist umgehend durch Einzelquittungen zu belegen.  

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert ausgiebig über den derzeitigen Stand der Sanierung 

des ehemaligen Jugendklubhauses "Urne". Jeden Dienstag findet hierzu um 10:00 Uhr eine 

Baubesprechung vor Ort statt. Die geplanten Arbeiten sollen im Februar 2014 abgeschlos-

sen sein. Für dieses Objekt muss ein Betreiber gefunden werden, eine Ausschreibung im 

Amtsblatt ist bisher noch nicht erfolgt.  

Dem Stadtrat liegt eine Entscheidungsvorlage vor, nach welchem der Ortsteilbürgermeis-

ter den Erhalt des Gebäudes (ehemalige Stadtteilbibliothek) Tungerstraße 8 verlangt. Im 

März 2014 wird der Stadtrat darüber entscheiden.  
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Die Bibliothek am Herrenberg wird wieder eröffnet, so berichtet der Ortsteilbürgermeister 

Herr Czentarra. Es solle eine Zusage vom Bundestagsabgeordneten Carsten Schneider (SPD) 

geben, dass Bundes- und Europamittel dafür eingesetzt werden.  

 

Es ergeht die Information, dass in dem Restaurant "Kammwegklause" ein NPD Bürgerbüro 

eröffnet werden soll. Für den 25.01.2014 ist eine Buchlesung mit dem ehemaligen NPD-

Vorsitzenden Udo Voigt geplant.  

Hinsichtlich der Lesung und der Eröffnung eines NPD-Bürgerbüros ist eine Gegenveranstal-

tung geplant. Studenten wollen Texte lesen, Redebeiträge und weitere Aktionen sind ge-

plant. Alle Beteiligten sollen am Samstag ab 14:00 Uhr auf dem Herrenberg die Protestver-

anstaltung unterstützen.  

 

Für den 14.05.2014 ist das traditionelle Kammwegfest geplant. Hierzu müssen noch das 

Motto und die Organisation vorbereitet und besprochen werden.  

 

Abschließend folgt ein intensiver Meinungsaustausch über die Vorkommnisse im Verein 

Soziokultur Herrenberg e. V. Im Dezember 2013 wurde u. a., ohne Ankündigung, ein neuer 

Vorstand gewählt. Diverse Tribute zerspalten den Verein. Es soll nunmehr versucht werden, 

über die städtische Schlichtungsstelle eine Einigung zu schaffen, anderenfalls müsste eine 

gerichtliche Klärung erfolgen.  Der Ortsteilbürgermeister weist eingehend darauf hin, dass 

er  einen Mitvertrag mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung für die Räum-

lichkeiten, welche der Verein nutzt, unterzeichnet hat und lediglich ein Untermietvertrag 

mit dem Verein besteht. Aus besagtem Grund hat er das Recht, diesen Untermietvertrag 

jederzeit dem Verein zu kündigen.  

 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Rücktritt des Ortsteilbürgermeisters Herrn 

Lothar Gießler  vom Ortsteil Urbich. Auf Grund von persönlichen Angriffen auf sein Eigen-

tum hat er, nach vorherigen jahrelangen Schikanen, Beleidigungen, Anfeindungen und 

Demütigungen, sein Amt nun endgültig niedergelegt.  

Herr Czentarra würdigt die geleistete Arbeit von Herrn Gießler und kann solche Offensiven 

in keiner Weise nachvollziehen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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